

9年前,襁褓中的唇腭裂男婴遭遗弃,后来被荷兰一户家庭收养;
如今,养父为他来镇寻根,希望美丽的故事能有美丽的结局——

荷兰养父来镇寻找孩子亲生父母

通讯员 陈彩姣 记者 杨冷

“孩子很爱笑,也给我们的家庭带来了非常多的快乐,我想将这份欢乐带给他的亲生父母,并告诉他们,孩子在荷兰生活得很好……”昨天上午,在市社会福利服务中心,来自荷兰的Jan Van Dongen先生通过好友翻译,说出了自己的心愿。

2009年3月,荷兰夫妇Jan Van Dongen先生和Jacoba Suzanna Geertruida Binnenkamp女士从我市社会福利服务中心收养了4岁的唇腭裂男童运运,5年来,在他们的细心照料下,运运在荷兰过着无忧无虑的生活,不过,随着孩子日渐长大,Jan还是希望能找到运运的亲生父母,了却一份心愿,不让孩子的一生因此留下遗憾。

【当年】襁褓中的唇腭裂男婴遭遗弃

不幸和万幸,往往相伴相生。这两个词语,在运运9年的成长时光中,编织成一个令人歆歆不已的故事。

在市社会福利服务中心为运运建立的成长记录袋中,几张资料无声地讲述着这个孩子曾经的遭遇:2005年11月14日20:30,襁褓中的运运被人遗弃在弥陀寺巷1栋204室门口,当时,孩子身着黄色手织毛衣裤,被一条红白条浴巾包裹着,身旁放着两个装有奶瓶、奶粉以及孩子衣物的方便袋。孩子被发现时,有明显唇腭裂,在襁褓中,除了一块象征孩子属相的公鸡玉佩挂件外,还有一张字条,内容表明遗弃孩子实在是无奈之举,“他哪里都好,就是嘴没有长好,

我不想遗弃他,但又没钱给他做手术,如果我不给他治疗的话,反而是害了他”,写字条的人自称是一名打工者,在求助信中,这个人多次提到“希望那(哪)位好心人把他捡回家”“救救他”……

虽然事情已经过去将近9年,但是提及运运刚送来时的情况,市社会福利服务中心副主任张玉梅仍然记忆犹新,“检查后,运运除了三度双侧唇腭裂外,其他一切正常,但是由于唇裂严重,孩子一喝奶就吐,进食十分困难,所以到市社会福利服务中心之后的一段时间里,一直比较消瘦。2007年手术后,情况得以好转。”

在别人被父母捧在手心百般呵护的年纪,运运得到最多的,是市社

会福利服务中心阿姨的照顾,张玉梅说:“由于唇裂无法正常发音,与我们生活的这几年里,孩子一直不大出声,那个时候,还真有点担心他的成长会受到影响。”所幸,张玉梅的担忧并没有成为现实,性格开朗的运运不仅没有因为自己无法正常说话而自卑,反倒喜欢与周围人“打”成一片,“在我的印象中,这个孩子最大的特点就是爱笑,也愿意与阿姨亲近,玩得高兴时,还会从嘴里蹦出‘妈’的声儿来。”说到这里,张玉梅的声音开始低沉:“虽然福利院为孩子提供了一些基本的生活条件,但这毕竟不能代替家人的爱,或许在他内心,也渴望能有自己的家吧。”

【如今】这个爱笑的孩子有3个“妈妈”

“第一次看见孩子,他就走进了我的心里,不得不说,这是一种难得的缘分。”Jan感叹。他的好友曾勤智说,Jan虽然有两个女儿,但是他始终坚持着与妻子新婚时的约定——共同领养急需帮助的孩子,让这些孩子能与正常人一样健康成长。2005年,他们向荷兰当地收养组织提交了申请,与中国收养中心取得联系后,经过4年的漫长等待,他们终于如愿以偿领养到了当时4岁的运运。2009年3月9日,Jan带着自己的父母、妻子和女儿来到中国,办理完收养手续

后,运运的荷兰生活正式开始。

“你看,这是孩子最近的生活照,在荷兰经过3次手术后,运运现在很健康,也很开心。”在曾勤智的帮助下,Jan向大家展示着孩子的近况——开着小船在河里前行,与姐姐们拥抱亲吻,在养父的农场里肆意奔跑……一张张照片,定格着运运的幸福生活,当年唇腭裂严重的弃婴,如今外表已与常人无异,这个漂亮的孩子咧着嘴、弯着眉眼,在灿烂的阳光下显得活力十足。

在被收养后,这个曾经失去父母

的孩子获得了更多人的关心,“在我看来,运运有3个‘妈妈’,一个是Jan的夫人,还有两个,就是运运的姐姐们。”说完,曾勤智又将这句话翻译给Jan听,Jan听完,一边哈哈大笑,一边不住点头,“是这样,他们的关系非常好,姐姐们还经常学着妈妈的样子照顾这个小弟弟。”

Jan说,现在已经上小学的运运能说一口流利的荷兰语和英语,今后准备让他了解、学习汉语,可能的话,会带他来中国看看,毕竟他的根在这里。

【心愿】希望能为运运找到亲生父母

虽然对运运视若己出、疼爱有加,但是在深感幸福的同时,始终有一个问题是无法回避的,那就是运运的五官和肤色与他们完全不一样,“总有一天,孩子会问,‘爸爸,为什么我和你们长得不一样’,我不想骗他,孩子也有权利知道真相,所以我们必须为他做点什么,不让他的生活留下遗憾。”

对于当年亲

生父母遗弃运运的事实,Jan认为,作为父母,自己可以理解他们当时所做的选择,“现在孩子每天都乐呵呵的,我的生活也因为他的到来平添了许多快乐,如果可以将这份快乐传达给他的亲生父母,让他们知道,孩子现在在荷兰生活得很好,想必是一件不错的事情。”

昨天下午,Jan已经返回荷兰,临行前,在征得

市社会福利服务中心的同意后,他将欢迎运运的条幅取下带回,希望作为礼物,送给明天过生日的运运,同时,他也希望能够通过镇江的热心市民,找到运运的亲生父母,“运运的成长经历是一个美丽的故事,我希望,这个美丽的故事到最后也能有一个美丽的结局。”

如果您知道关于运运亲生父母的线索,请及时与市社会福利服务中心联系,共同为这个故事续上圆满的结尾。

运运生活照 本版图片由Jan提供

当年襁褓中的公鸡玉佩